

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 143 (10243)

Четверг, 22 июля 1971 г.

Цена 2 коп.

● ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАЧЕЙ

Горняки Ленинского шахтоуправления выполнили взятые обязательства в честь шахтерского праздника и 250-летия со дня рождения Кузбасса. На гора выдано 8 тысяч тонн угля сверх плана. В результате умелой организации труда, сознательного отношения к своей работе коллектив смог за шесть месяцев увеличить производительность труда на одного рабочего на 1,3 тонны.

И еще один примечательный факт. Если в прошлом году шахта на добычу одной тонны затрачивала 14 рублей 11 копеек, то сейчас — 12 рублей 63 копейки.

Освоен еще один комбайн «Донбасс». Готовится для отработки второй горизонт. Это даст возможность коллективу трудиться еще лучше.

Уверенной поступью идет к своему шахтерскому празднику проходческая бригада шахты коммунистического труда «Полысаевская-2», руководимая кавалером орденов Ленина и Трудового Красного Знамени А. Я. Хмелевым. В июне на проходке выработки главного направления — уклона № 5 пласта Полысаевского-2 — бригада при плане 230 погонных метров прошла 284 погонных метра.

НА СНИМКЕ: один из лучших машинистов комбайна мастер-механизатор Валерий Васильевич Цыганов.

Фото и текст В. Тонышева.

◆ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ЗАБОТА КОЛЛЕКТИВНАЯ

КОЛЛЕКТИВ Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь» выполнил план полугодия по перевозке грузов на 103,2 процента, на 53,5 тысячи тонн больше задания. Себестоимость одной тонны-километра снизилась на 6,9 процента. Получено прибыли на 24 тысячи рублей больше плановой. Выполнены и все остальные технико-экономические показатели.

Судя по этим цифрам, коллектив автобазы хорошо потрудился по выполнению государственного плана. Сейчас уже можно подвести предварительный итог проведенной работы.

Постоянной заботой руководителей автобазы было увеличение коэффициента использования автотранспорта. За полугодие он вырос до 0,678 при плане 0,66. Казалось бы, рост небольшой, но он позволил вывести на линию дополнительные десятки автомашин, перевезти сотни тонн сверхплановых грузов.

Для увеличения коэффициента использования транспорта в автобазе была проведена организационная работа.

Составлены графики для каждой автомашины технических уходов, пла-

ново-предупредительных ремонтов. Эти графики выполняются твердо. И какая бы ни была необходимость в той или иной автомашине сегодня, она все равно останавливается на профилактику. И это правильно. За счет своеевременного технического обслуживания увеличивается срок службы автомобиля и возрастает коэффициент его использования.

В этой работе важным звеном является оперативность выполнения заданий рабочими авторемонтной мастерской. Поэтому в автобазе стали выдавать ремонтникам ежедневно наряд-задание, а в конце смены проверять его выполнение. Если наряд не выполнен — строгий спрос. Этим достигнута четкость в работе ремонтной службы.

Забота каждого автотранспортного предприятия — сокращать время ремонта автомашин. В автобазе немало сделано для увеличения производительности труда слесарей. Над этой проблемой работают рационализаторы, для ее решения внедряется новая техника и приспособления. Вот, например, насколько облегчило труд ремонтника предложение моториста авторемонтной мастерской А. А. Родина. Он разработал конструкцию приспособления для отвинчивания гаек. Она проста, удобна и значительно ускоряет демонтаж автомобиля при капитальном ремонте. А до этого в холостую тратилось много усилий и времени для откручивания заражавших гаек.

В автоколонне № 3 тоже по рационализаторскому предложению было изготовлено приспособление для демонтажа и накачивания шин. Эти операции стали производиться раза в полтора быстрее. Да и труд стал безопаснее. Внедрен универсальный стенд для улучшения качества ремонта узлов системы питания. Все предложения и примененная новая техника сыграли положительную роль. Труд ремонтника стал легче и производительнее.

В автобазе уделяют большое внимание и подготовке кадров ремонтной службы. Ежегодно при автомотоклубе обучается до 30 слесарей. Это, в основном, неплохие специалисты.

Конечно, и водители не остаются в стороне от большой работы. Итог труда зависит от них. Для них созданы необходимые условия работы. Многие водители поддержали почин Д. И. Грекова в увеличении срока службы техники. Безусловно, плоды уже есть. Об этом говорят цифры.

В. ПЕТРОВ.

НА АГИТПЛОЩАДКЕ-МЕДИКИ

Во вторник на агитплощадке поселка Дачный проводили день здоровья медработники здравпункта «Кузбассэлемента».

21 донору завода от имени областного Общества Красного Креста были вручены медали «Почетный донор СССР», 35 санитарных активистов и доноров приказом по заводу награждены ценностями подарками, а еще 25 человек — почетными грамотами. Среди награжденных — командиры санитарных дружин В. М. Бурлова, В. М. Волкова, активисты цеховых санитарных постов Г. А. Молчанова, Н. Р. Кузевол, лучшие доноры Р. Т. Савкина, Н. В. Серкова, В. С. Погодина.

А. ДОЛУДА.

◆ ЛЕТНИЕ ОБЪЕКТЫ
«ПИОНЕРСТРОЯ»

ЗА РУССКИМ САМОВАРОМ

У ворот нас встречала красавица в ярком русском сарафане с глазами, как синее небушко, а добрый молодец — глашатай звонкоголосый — собирал народ, приводил: «Люди добрые, извольте заглянуть на русскую ярмарку,

ядреного кваску отведать».

Розовощекий корчмарь, подвязавшийся белым передником, придирично оглядывает кругобокие калачи да медовые пряники. Рядом солидно попыхивает пузатый русский самовар. Явно нравится Толе Грибкову его сегодняшнее важное положение...

А какая обаятельная хозяйка Таня Матвеева, которая лебедушкой плавает с большим блюдом русских блинов.

Угощенье для всех, да не для каждого. На русской ярмарке тот в почете да в милости, кто весел да удал, кто песней или пляской веселой, прибауткой русскую душу пощипил.

А веселья да потехи на русской ярмарке хватает. Импровизированный концерт как утром начался, так и до приезда гостей. И каждый получал награду — блин да пирог, блин да пирог... А там и шумные цыгане нагрянули. И пошли потеха.

Выступает отряд родителей под названием «Малышка» — «Как родная меня мать провожала». Родители поют, дети плачут — от смеха. Так и завоевали почетное право быть первыми гостями Торгового ряда.

А в столовой с угощением привлекают шутка да прибаутка: «Не на того собака лает, чей хлебкусает», «Как

поработаешь, так и поешь». Все стены в заповедях, что хлеб, мол, не с неба манит, на небесная. Шути, но на усмотай.

— Мы затеяли эту ярмарку, — рассказывает начальник лагеря Елена Алексеевна Артемьева, — чтобы познакомить ребят с русскими костюмами, русскими обычаями, песнями, хороводами, пословицами и поговорками. К этой ярмарке ребята готовились и ждали ее с волнением.

Основными строителями и затейниками ярмарки были, конечно, старшие ребята первого отряда вместе с вожатыми и воспитателями. Нам очень повезло — отличные

у нас вожатые — Анна Черданцева, Галина Абелевцева — студентки, будущие педагоги. И, конечно, кумиры нашей детворы два Володи — Кузнецова и Великжанин — из горного техникума. За ними ребята ходят по пятам.

Еще бы! Вожатые у них — лучшие футболисты и затейники, лучшие рыбаки и рассказчики. С ними приятно провести время за толковым и неторопливым мужским разговором.

Сколько вот таких веселых и умных событий записано в пионерскую летопись лагеря «Мечта», а сколько еще будет записано!

Г. ВОЙТЕНКО.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИЧНАЯ И КОЛЛЕКТИВНАЯ

— Знаете как бывает? Работает с тобой рядом человек, и ты чувствуешь, что не тот он, каким кажется. Суетится вроде, а суета пустая, тщетная. И суетится-то для виду. И работа его одна халтура. Но даже придраться не к чему, — Семен Евдокимович вздохнул, — уж, мол, не оправдывайся ли? И решительно добавил: — А в общем, конечно, близорукость проявили, и вот получилось теперь, что упустили важный участок партийной работы.

Самооценка члена бюро партийной организации, конечно, принципиальная. Но принципиальность оценок и принципиальность позиции, партийной линии не одно и то же. Плохо, когда увидишь столб после того, как шишка набьешь.

Да вот давайте рассмотрим ситуацию. Несколько лет в партийной организации Полысаевского завода КПДС на вторых ролях была В. Попова — инженер по технике безопасности. Повторяю, не на первых — на вторых, ибо положиться на нее в полной мере никто бы не решился, а вот когда ставился вопрос, кого избрать заместителем, — даже не сомневались. Конечно, Попову! Вот уже 6 лет ходит она в штатных активах. Хорошо выступает на собраниях, распространяет лотерейные билеты, ведет подписку на газеты и журналы, продаёт книги.

Правда, эти общественные дела выполняла она не очень добросовестно, но зато бралась за все активно, с желанием. Никогда не отговаривалась занятостью и перегрузкой.

Да и то сказать, какая уж там особая занятость? Любой и каждый на заводе хорошо знал, что на должности она только числится, хоть и получает премию. А ведь несчастного случая не было пока по чистой случайности.

Повторяю, все это видели и Попову всерьез не принимали. Но почему-то с легкой душой избрали безответственного человека в партийное бюро. И не рядовым членом, а заместителем секретаря партийной организации.

Мы стали большое внимание уделять личной ответственности коммуниста за порученное дело, но почему-то забываем о первооснове — коллективной ответственности за участок партийной или производственной работы, доверяя тому или иному коммунисту. Часто мы не соизмеряем возможности и личные данные человека с характером партийного поручения, и важный участок партийной деятельности — определение на службу в партию — порой превращается в лотерею: тебе достались народные дружины, мне — идеология. А может быть, я двух слов связать не умею, а

может, я не могу убедить даже собственного ребенка? А может быть, ты не имеешь морального права на это поручение, пока в своей семье порядка не наведешь. Обычно до рассуждений не снисходят.

Так получилось и в данном случае. Был поставлен под удар важнейший участок партийной работы — идеологический. Не просто по оплошности — не того человека избрали, скорее хуже, скончее, исходя из ложного и вредного представления — наболтает! Но не болтуны ведь нужны партии. Слово у нас сейчас на вес золота. На самом высоком уровне собираются лекторы, политинформаторы, и профессора — доктора наук учат их извлекать из груды словесной руды золотые слова партийной правды и убежденности. Идеологическая работа все более становится на научную основу, и от ответственных за нее теперь требуют не только широкой эрудиции, но и глубокой убежденности, личного примера в деле.

Руководство партийной организацией завода КПДС, в данном случае, оказалось не на высоте. И не только в расположении партийных кадров, но и в контроле за исполнением партийного поручения. Текущий год — год особый. Подготовка к XXIV съезду КПСС была творческим периодом всего народа. Обсущали, изучали, спорили, до чего-то дорастали, чему-то искали ответ. Материалы съезда — документы высокого партийного и философского содержания — потребовали настоящей политической зрелости. И партийные организации выслали на передовую линию целую армию пропагандистов и политинформаторов. В эту армию вступил почти каждый коммунист, имеющий соответствующую теоретическую подготовку.

На заводе КПДС материалы съезда обсуждали лишь на собраниях — партийном и рабочем. А собрания на эту тему предусматривали одного докладчика, остальные — вольнослушатели. Они могли активно воспринимать материал, могли и отсидеть. Проверить невозможно.

Как ни странно, этим и ограничились. Сам С. Каныгин, кстати сказать, не знает, есть ли на заводе политинформаторы вообще.

— Кажется, нет. Идеологическую работу ведут начальники цехов.

Трудно сказать, удовлетворяло ли такое положение членов бюро, потому что ни разу на протяжении года вопросы идеологической работы не стояли в повестке дня ни бюро, ни партийного собрания, как и отчет о выполнении партийных поручений.

На партийных собраниях четко проводили линию контроля за производством. Перед

коммунистами отчитывались и главный инженер, и главный механик. Партийное собрание записывало в решениях нужные ценные рекомендации и потом получило возможность убедиться в своей силе и влиянии на решение трудных производственных вопросов, а в воспитательной работе проявляли мягкотелость и инфатильность. Все из ряда вон выходящие случаи застенчиво рассматривали в тесном кругу треугольника, а некоторые вопросы большого масштаба ухитрились не заметить. Вот и получилось, что партоганизация проявила безответственность и беспричинность на одном из главных направлений своей деятельности. И даже когда мнимая величина — незаменимая активистка Попова позорно «погорела» (отвечая за технику безопасности — не сдала экзамен по этой самой технике и ее отчислили из коллектива), даже тогда партоганизация не рассматривала поведение коммуниста, не привлекла к партийной ответственности. Все это тихо и спокойно. В бюро готовятся кооптировать нового товарища, а Попова механически отстранилась от исполнения партийного поручения.

Продолжая мысленный разговор с Каныгиным, хочется сказать: всякие бывают люди, но коммунисты, и тем более члены бюро, должны видеть их истинную цену и не имеют права культивировать мнимые ценности. Коммунист отвечает за каждого человека и за дело в целом. И если по либеральности руководства организации Попова счастливо избежала партийной ответственности, то эта ответственность легла на членов бюро.

Л. СЕМЕНОВА.

СМОТР СОВРЕМЕННОГО КИНОИСКУССТВА

МОСКВА. 19 июля в Кремлевском Дворце съездов торжественно открылся VII Международный кинофестиваль. Его участники и гости тепло встретили приветственное послание Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Несомненно, что широкий творческий смотр кинематографии разных стран, который развернется на московских фестивальных экранах под девизом «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между народами», говорится в приветствии, будет способствовать утверждению этих благородных идеалов, дальнейшему развитию киноискусства.

Традиционные кинофестивали в Москве своим представительным демократическим характером и высоким худо-

жественным уровнем завоевали широкое признание деятелей кино, пользующиеся большой популярностью у зрителей. О своем желании участвовать в нынешнем фестивале заявили 68 стран, многие из них прислали свои официальные делегации.

Советская кинематография представлена на этом крупнейшем смотре киноискусства работами режиссеров И. Хейфица «Салют, Мария!» (Ленфильм) и Ю. Ильинко «Белая птица с черной отметиной» (киностудия имени А. Довженко). Советский Союз принимает также участие в конкурсах детских, короткометражных, игровых, документальных и научно-популярных фильмов.

(ТАСС).

«Настоящий горняк» — так отзываются на шахте «Полысаевская-2» о М. Д. Мочалине, недавнем выпускнике ГПТУ № 38. За один год работы на участке № 9 Михаил Дмитриевич снискал почет и уважение коллеги.

13 июня было оказано ему большое доверие — избран депутатом посовета, на снимке: М. Д. Мочалин.

Фото И. Маркова.

БУДНИ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ПРОШЛО БОЛЕЕ ПОЛУГODA ДЕВЯТОЙ СОВЕТСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ. ЧЕМ БЫЛИ НАСЫЩЕНЫ ЭТИ ДНИ, КАК ПРОДОЛЖАЮТ ОНИ НАЧАТОЕ В ГОДЫ МИНУВШЕЙ ПЯТИЛЕТКИ? ВОТ ЧТО СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ АГЕНТСТВА ПЕЧАТИ НОВОСТИ.

РИГА. «Очень рад, что мне предоставлена возможность осмотреть Вашу реанимационную машину, которую я нахожу великолепной. Машина настолько хороша, что другие страны могут быть заинтересованы в импорте ее». Это отзыв директора известной норвежской фирмы «Асмунд Лардал», написанный после осмотра санитарной машины с маркой «РАФ» на IV Международном симпозиуме по анестезиологии в болгарском городе Варне. Подобных отзывов много.

«РАФ» — это Рижский опытный автобусный завод. Его основная продукция — пассажирские микроавтобусы «Латвия» — известна в советской стране и за рубежом. Машина хорошо зарекомендовала себя: латвийские шоферы-испытатели проверяли ее в горах Средней Азии, их болгарские коллеги — на дорогах своей страны, машина прошла по пустынным и горным трассам Африки и выдержала все экзамены.

Сейчас рижские микроавтобусы экспортятся в 58 стран мира. Они курсируют на автомагистралях, в крупных аэропортах доставляют пассажиров к самолетам. В этом случае используются изготовленные в Риге прицепные вагончики. Не так давно завод выпустил специальный автопоезд для перевозки шахтеров. Маленькие автобусы широко используются станциями неотложной медицинской помощи.

Прочность, хорошие ходовые качества, комфортабельность, экономичность — вот основные качества рижских машин. В Директивах XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану указано, что строительство завода микроавтобусов в Латвии скоро должно быть завершено. Новое предприятие внесено в список особых важных строек страны.

— Новый завод, — рассказал корреспонденту АПН директор «РАФ» Илья Позник, — будет вы-

пускать в четыре раза больше микроавтобусов, чем действующий. Предприятие строится на окраине города Елгавы, в сорока километрах от Риги — столицы Латвии. Место очень удобное. Тут и близость шоссейных магистралей, железной дороги, тепловых и энергетических коммуникаций. Новое предприятие займет 32 гектара. На этой площади расположатся прессо-кузовной и сборочный корпуса с бытовыми помещениями, девятиэтажное административное здание со столовой, актовым залом и лабораторным корпусом, а также вспомогательные объекты — компрессорные и ацетиленовая станция, склады, гаражи, деревоотделочный цех.

Завод будет выпускать новые модели микроавтобусов. Сейчас уже созданы опытные образцы. Они проходят испытания, дорабатываются. Задача состоит в том, чтобы с вводом в строй предприятие сразу начало серийный выпуск новой модели. Это произойдет в 1973—1974 годах.

— Поскольку новое предприятие станет выпускать в четыре раза больше микроавтобусов, число рабочих увеличится примерно втрое. Для них

